

# 抓队伍建机制 确保镇村环卫保洁常态化 古山镇“创国卫”一盘棋促长效管理

记者 潘燕佳

本报讯 盛夏的古山热情似火、斗志昂扬,创建国家卫生镇工作也在如火如荼地展开。古山镇党委书记胡广辉在多次动员会上表示,冰冻三尺,非一日之寒,环境整治只是切除了毒瘤,而长效管理机制才是养生之道,是预防毒瘤再生的治本之策。如今,古山镇各村结合实际情况,建立了一套行之有效的管理机制,有效遏制了脏乱差现象的卷土之势。

## 专人专职 实现美丽蜕变

16日,记者来到晏塘村,干净整洁的村道,整齐划一的停车位,绿化点缀的旧房子,现在谁还敢说咱们村不美不干净?村民们满脸自豪。村庄翻天覆地的变化得益于该村建立的环境卫生管理长效机制。

农村环境保洁问题一直是困扰农村面貌改变的难题,该村党支部书记朱春生深感家乡要发展得先从环境下手,而垃圾每天都会产生,要从根本上解决这一问题,不能仅仅依靠一两次运动式的整治行动,应建立环境卫生管理的长效机制。

随后,该村召开村务会议,把该村环境综合整治工作与美丽乡村建设相结合,坚持长效管理与制度约束相结合的办法,制定了切实可行的管理措施,做到任务明确,人员配备到位,管理制度健全。该村还通过专人负责,形成纵向到底、横向到边的管理体系,真正做到卫生管理不留死角,把环境卫生管理工作常态化、制度化。卫生工作看似是



古村党员干部每天奋战在“创国卫”一线

小事情,但也是最难整治的工作,非下一番苦功不可。朱春生说。

此外,该村还组建了保洁队伍,每天定时定点清扫主干道以及背街小巷。该村还安排人员定时收集村民门前分类到位的垃圾,对分类不到位的,指导其分类到位为止。为防止出现门口乱堆乱放的现象,该村在主干道上划定白线,超出白线范围的实物,要求村民限期处理,不能处理的一律做垃圾处理。刚开始也遭到了村民们的不理解,但环境问题不是村民们不理解就不进行解决,还是要严管严抓。整治见成效后,村民们亲身体会到了环境整治带来的好处,便会积极加入到环境整治行列中。朱春生说。

晏塘村的环境卫生管理实行专人专职,让村庄实现了美丽蜕变,时时整洁、处处美景,也为该镇创建国家卫生镇增光添色。下步该村将持续健全卫生长效机制,提升村庄整体环境,建设美丽宜居的新农村。

## 多措并举 严格管控垃圾分类

17日,记者来到古山二村,正好赶上集市,集市围墙内虽然已堆积了不少垃圾,但是围墙外的道路仍很干净。走在村道上,记者发现虽然家家户户门前没有放置垃圾桶,但是道路还能保持干净整洁。见此,记者不禁好奇该村的垃圾处理有何奥妙?

我们村取消垃圾桶改为在村域范围内设置6个垃圾堆放点,让村民们将垃圾分类好后统一扔进堆放点。古山二村党支部书记胡晓伟解答了记者的疑问。为使村民长期养成垃圾分类好习惯,该村在各个堆放点安装了摄像头,安排专人实时监控、不定时巡逻,对垃圾不分类或分类不到位的人,将其投入的垃圾拣出,指导其做到正确分类。

据悉,该村还制定出了关于环境卫生的各项实施方案,做到有分管领

导、有常态化管理机制、有专人抓落实,使垃圾分类落到实处。为确保垃圾分类工作常态化制度化,该村实行垃圾分类党员带头、村民参与、民主监督,通过深入宣传垃圾分类的重要意义、开展垃圾分类评比等方式,形成讲卫生、比整洁的良好氛围,这也成了该村保持整洁干净面貌的法宝。

古山二村优越的地理位置吸引了不少外来人口,这也为卫生管理带来了不少难题,但该村独有一套治理之策。胡晓伟介绍,该村的垃圾分类工作,外来人员与本地人一视同仁,绝不让其有侥幸心理。他们先由户主做表率,做好垃圾分类工作,对心存侥幸的租户,将分类压力转移到户主,由户主督促其分类到位,进而实现各美其美,美美与共。

目前,该村已形成垃圾分类的良好氛围,不仅大大改善了人居环境,而且进一步增强了群众自觉维护环境卫生的意识。下步,古山二村将不断深化垃圾分类工作,对垃圾袋进行编号分发,从源头上杜绝侥幸心理,推动实现垃圾分类和处理常态化制度化长效化,确保创建工作取得实效。

环境卫生整治,只有起点,没有终点,只有进行时,没有过去时。古山镇37个行政村将不断推进村容村貌整治,形成综合整治长效机制,一盘棋。



## 美丽城防有望形成一道靓丽风景线

# 浙中生态廊道永康江闭合圈将打通

记者 潘燕佳

本报讯 近日,记者从市水务局永康江流域管理所了解到,美丽城防永康市生态廊道治理工程(倪宅溪至武义段)已全部完成政策处理工作,将全面进入施工阶段。

据悉,该段生态廊道建设总长725米,宽4米,在保持绿化原生态的基础上增加8米宽的绿化景观区,主要涉及新增村前新屋自然村及花溪村夏作自然村共8600平方米的土地面积,工程计划总投资669万元,预计12月底完成工程建设。值得一提的是,该段生态廊道的建成将打通浙中生态廊道永康江闭合圈的最后一环。

该段生态廊道工程在市水务局与城西新区管委会的大力支持下,政策处理工作已全面完成,日前已完成清表,美丽城防不日将形成一道靓丽的风景线。永康江流域管理所负责人向记者介绍,生态廊道建设秉承着生态、环保的原则,迎水坡保持原生态植被不变,背水坡将与管委会的综合治理工程有机结合,通过打造沿江慢行系统、增设亲水平台、串联绿化景观等措施,以恢复水生态系统的多样性。

去年底,我市通过了永康市浙中生态廊道建设专项规划。按照规划,全市生态廊道建设的总体布局为:以华溪-酥溪-南溪-永康江-倪宅溪为主轴,高标准建设2条全长为120公

里的生态廊道。围绕“一年打基础、三年见成效、五年成廊道”的建设目标,今年我市组织申报浙中生态廊道实施项目54个,总投资243亿元。截至目前,我市浙中生态廊道项目现已开工49个,开工率90.74%,预计本月底开工率达100%。

据了解,该生态廊道节点绿化景观设计理念是节点绿化中突出乡土树种的配置,以不同的树种体现出不同的景观特色,贴近自然,体现节点生态效果。

市水务局相关负责人表示,通过生态廊道建设,我市将治出一江清新水,实现全域水体消灭劣五类,全面践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,助力永康新腾飞。

## 市委第三巡查组 入驻前仓镇

记者 吕高攀

本报讯 近日,市委第三巡察组正式入驻前仓镇,并召开巡察工作动员会。据悉,此次巡察重点是“六个围绕”,一个加强,即围绕党的政治建设、党的思想建设、党的组织建设、党的作风建设、党的纪律建设、夺取反腐败斗争压倒性胜利等六个方面情况,加强巡察整改情况的监督,重点检查省委巡视、市委巡察反馈问题的整改落实情况。

动员会上,不少党员干部表示,此次巡察工作是加强党性锤炼的重要契机,应以实事求是的态度,自觉接受巡察监督,增强接受监督的自觉性和坚定性,落实整改责任。对巡察中发现问题和提出的建议,深刻剖析原因,边查边改做到整改责任全落实,问题整改全到位,确保巡察工作取得实际效果。

# 党员干部齐上阵 扮靓龙山东大门

记者 王靖宁

本报讯 17日,龙山镇组织全体班子成员、机关干部、行政执法、镇属单位及四路口上中下村全体党员、村民代表开展四路区块小城镇环境整治义务劳动,重点整治占道经营、乱堆乱放、乱披乱挂等问题,稳步推进四路小城镇环境综合整治。

在四路口上村,党员干部齐心协力,对老明堂、沿街乱堆放和违章建筑

进行整治,共清运垃圾120吨,拆除违章面积300平方米,村容村貌得到进一步改善。在四路口中村,党员干部和市场监管重点开展沿街立面整治和菜场整治,劝导菜场门口乱摆摊现象,彻底清理沿街乱堆乱放,拆除广告牌6个,拆除道路两侧接线接坡50米,拓宽了主街道的路面,拆除违章1处。在四路口下村,党员干部针对房前屋后陈年堆放垃圾进行清理,共整治点位6个,清运垃圾20车,拆除违章1

处,改善了村民居住环境。

龙山镇此次集中行动充分调动了党员干部和村民的积极性,掀起了村庄整治高潮,四路口上中下三个村攻克难点17个。集中行动结束后又召开专题会议,明确目标,确定下一步行动方案。

接下来,四路口上中下村将继续发力,拿出背水一战、舍我其谁的勇气和担当,不遗余力抓整治,力争早日打赢四路区块小城镇环境综合整治这场硬战。

11日,东城街道卫星路永康市红高粱砂锅店、东城杨记烧饼店未按时报送流动人口信息分别被警方处以100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,用人单位在录用或解聘流动人口员工时,应该在三个工作日内报送流动人口录用或离职的信息。

